

B 3. kiadás 1948 szeptember 5 15 óra — perc

Időjárásjelentés

A Vá/Vá ré A Meteorológiai Intézet jelenti szeptember 5-én, vasárnap délután: ^{már/}

Nyugat-Európát teljesen elárasztották a friss tengeri légtömegek. Közép-Európában a Földközi-tenger felől beáramló meleg légtömegek és a nyugatról előnyomuló hűvösebb levegő találkozására változékony, esős időjárást okoz. Ez az időjárási terület azonban csak lassan húzódik kelet felé.

Hazánkban déli-délkeleti széllel igen meleg légtömegek jutottak urolomra. A hőmérséklet országosra 28-30, Kaposváron és Békéscsabán 31, Pécsen 32 fokig emelkedett és ma hajnalra schol sem süllyedt a 15 fok alá. Esőt, ma reggelig csak a délnyugati határszélről jelentettek, de a esapadók mennyisége jelentéktelen volt.

Budapeston szombaton a hőmérséklet napi középértéke 3.3 fokkal magasabb, a légnyomás napi középértéke 4.5 mm-rel alacsonyabb volt, mint a sok évi átlag.

Budapeston vasárnap délután a hőmérséklet 25 fok Celsius, a tengorszintre átszámított légnyomás 759 mm, alig változik.

Várható időjárás hétfő estig: Mérsékelt déli-keleti, déli, később nyugati szél. Növekvő felhőzet. Több helyen — főleg nyugaton — eső, esetleg zivatar. A hőmérséklet nyugaton kissé esik, keleten nem változik lényegesen. /MTI/

/Ünnepélyesen megnyitott a Contenáris Orvosi Nagyhét, 2. folytatás./

D/Hnó/Hnó Kő Bn

Ebben a szeltemben üdvözlöm a magyar kormány, a népjóléti kormányzat nevében a kongresszus résztvevőit és sok sikert kívánok munkájukhoz; — fejezte be Olt Károly miniszter nagy tapsal fogadott beszédét.

Ortutay Gyula vallás- és közoktatásügyi miniszter mondott ezután beszédet. Rámutatott, hogy a magyar orvos és az egészségügyi szakszervezet munkái múltunk bizonyították 1848 nagy orvosi hagyományaihoz azzal az országépítő munkájukkal, amelyet az elmúlt három és fél évtized alatt végeztek. A magyar orvostársadalom ezzel a munkájával valóban kiérdemelte az egész nemzet hálaát. E munka még eredményesebbé és hathatósabbá tételére azonban szükség van egész felsőoktatásunk reformjára. Elsősorban meg kell szüntetni a múlt rendszernek azt a visszasságát, hogy a parasztság és munkásság gyermekeiből alig 1-2 százalék jutott az egyetemre. Felsőoktatásunk szervezetét összhangba kell hozni a nemzet valódi érdekeivel. /Folyt.köv./

B 4. kiadás 1948 szeptember 5 15 óra 05 perc

Vízállásjelentés

A Vá/Vá ré Az Országos Vizgazdálkodási Hivatal Vizrajzi Osztálya jelenti:

A Duna alacsony vízállással végig apad. A Duna vízének hőmérséklete Budapestnél 18.2 Celsius fok. A mai dunai víz-állások: Pozsony 346 cm 31 %, Oroszvár 320 cm 38 %, Dunaremete 368 cm 39 %, Gyöngy 264 cm 36 %, Komárom 250 cm 31 %, Esztergom 250 cm 32 %, Budapest 338 cm 38 %, Dunapentele 270 cm 34 %, Dunaföldvár 238 cm 33 %, Paks 310 cm 34 %, Baja 402 cm 38 %, Mohács 444 cm 42 %.

A Réba Szentgotthárdnál minus 63 cm 6 %, Győrnél 234 cm 30 %. — A Dráva Zákányánál 108 cm 32 %, Barcsnál 170 cm 36 %, Brávaszabolcsnál 240 cm 53 %.

A Tisza igen alacsony vízállással Vásárosnamény és Tokaj között árad, máshol apad. A Tisza vízének hőmérséklete Tiszabocsánál 17, Tokajnál 20, Szolnokonál 20, Szegednél 20.5 Celsius fok. A mai tiszai víz-állások: Tiszabocsa minus 28 cm 15 %, Vásárosnamény minus 50 cm 15 %, Tokaj minus 54 cm 13 %, Tiszafüred minus 83 cm 13 %, Szolnok minus 100 cm 13 %, Csongrád minus 168 cm 13 %, Szeged minus 47 cm 17 %.

— A Szamos Csongornál minus 54 cm 5 %, — A Bodrog Sárospataknál 80 cm 12 %. — A Hornád Hidasnémetinél 2 cm 9 %. — A Berettyó Berettyóújfalunál minus 143 cm 0 %. — A Körösök Körösszakállánál minus 30 cm 11 %, Békésnél 82 cm 21 %, Gyónánál 340 cm 47 %. — A Maros Makónál minus 10 cm 8 %.

A Balaton Siófoknál 87 cm 74 % /MTI/

/Ünnepélyesen megnyitott a Contenáris Orvosi Nagyhét, 3. folytatás./

D/Hnó/Hnó Kő Bn
Meg kell szüntetni a szakembertképzés és tudósképzés terén a múltban fennállott aránytalanságot s ki kell küszöbölni egyetemcinkről a nemzet szellemi befolyást s szélesre kell tárni az egyetemek kapuit a haladó eszmékről.

— Az orvosképzés terén — folytatta ezután Ortutay miniszter — mindent meg fogunk tenni, hogy az orvostudomány teljes egészében valóban a népet szolgálja. A népbetegségok ellen a kapcsolatos kérdések tanulmányozására külön tanszöket állítunk fel s egyéb vonatkozásban is gyakorlatiasabbá tesszük az orvosképzést. Azt akarjuk, hogy az egyetemi hallgatók már elméleti tanulmányaik során megismerkedjenek az orvosi gyakorlattal és ezért szoros kapcsolatot létesítsünk egyetemcink, a kórházak, klinikák és közegészségügyi intézmények között. /Nagy taps./ Megvalósítjuk a szemináriumi rendszeri oktatást az orvosképzésben s a tanszölyzet egy-egy tanszök korotében a hallgatóknál 20-as csoportokban foglalkozik majd. Az egyetemi ifjúság számára jól használható közlekedési utunk ki a lehető legolcsóbb áron. /Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 5. kiadás

1948 szeptember 5

15 óra 20 perc

/Ünnepélyesen megnyílt a Contonáris Orvosi Nagyhét, 4. folytatás./

D/Hnó/Hnó Kő Bn - A tudományos kutatás számára is biztosítani fogunk minden lehetőséget. Központi kutatólaboratóriumot és fizikai intézetet állítunk fel, amelyekben a legkorszerűbb kutatóeszközök állnak majd tudósaink rendelkezésére. Azt akarjuk, hogy azok a tudósok, akik kutatómunkát folytatnak, minden támogatást és segítséget megkapjanak a népi demokráciától.

- Büszkék vagyunk arra - fejezte be beszédét Ortutay miniszter - hogy máris sok olyan külföldre szakadt magyar tudós van, aki hazatérni térni, mert a magyar demokrácia, a magyar nép szolgálatában látja életé értelmét. Az ilyen tudósok és szakemberok számára, akik tudásukat a nép szolgálatába akarják állítani, a kulturenkormányzat minden segítséget és támogatást meg fog adni.

Ortutay G. miniszter hosszantartó tapssal fogadott beszéde után Révai József országgyűlési képviselő, a Szabad Nép főszervezője, a Magyar Dolgozók Pártja novében üdvözölte a kongresszus résztvevőit számára - mondotta hogy taps közepette - amely az elmúlt négy esztendőben sokat tett annak érdekében, hogy országunk felomolkodjék a háborús összeomlás romjaiból és megteremthesse a tudományos munka előfeltételeit. Ezen a pártban tömörült dolgozó százazatok és milliók novében ajánlom fel további segítségünket és támogatásunkat a magyar orvostudományra! /Hosszantartó, zúgó taps./ És köszönjük azt a segítséget és támogatást, amelyet a magyar orvostudomány idáig meg a magyar népnél.

Révai József ezután rámutatott arra, hogy a társadalmi igazság feltételének megteremtése egybeesik a tudományos igazság felé való haladás feltételének megteremtésével. Eppen ezért nincs külön tudományos haladás és külön társadalmi haladás; a haladás egy és eszthatatlan a tudományban és társadalomban egyaránt. A magyar orvostudomány nagy uttről egyben a magyar haladás nagy uttről is voltak. Korányi és Semmelweis és annyi más társuk száz évvel ezelőtt a haladó és reakciós társadalmi erők küzdelmében nem a tudós semlegeségének "harmadik utját" választotta, nem voltak közömbösök a szabadságharc osz méivel szemben, hanem odaálltak a haladás erői mellé, mint tudósok, mint állampolgárok és, mint emberek. A magyar orvosok öröklötték a példát s nem véletlen, hogy a magyar értelmiség nagy táborából éppen az orvosok azok, akik a legnagyobb számban esatlakoztak a magyar haladás erőinek ölesapatához. Nem véletlen ez, mert az orvostudományra kótszoroson áll az, ami minden tudományra érvényes, hogy végsőfokon az emberi közösség fejlődését kell előmozdítani. Az ember: - gyógyítói és a társadalom gyógyítói lehetetlen, hogy ne találkozzanak. /Nagy taps./ Az orvostudomány szövetségessé kell váljon annak a küzdelmeknek, amely olyan emberi létfeltételként folyik, amelyek egyedül teszik erodmányossá az orvosok küzdelmét a betegségek megelőzésére. /Folyt.köv./ LP

MTI BELFÖLDI HIREK

B 6. kiadás

1948 szeptember 5

15 óra 30 perc

/Ünnepélyesen megnyílt a Contonáris Orvosi Nagyhét, 5. folytatás./

D/Hnó/Hnó Kő Révai József ezután hangsúlyozta, hogy nem lehet igazán hí a tudományhoz az a tudós, aki hitlenné válik népéhez és embereiségéhez. A magyar népi demokrácia minden segítséget és támogatást megad a tudománynak. Ezért nem vár hálát a tudomány embereitől, csak tudományos hűséget és következetességet, Haldane következetességét és hűségét, aki levonva a következtetéseket saját tudományának igazságából, nemcsak a biologia uttrője, hanem egyben a társadalmi igazságosság érvényesítésének előharcosa lett. /A kongresszus résztvevői hosszantartó, lelkes tapssal ünnepelték a díszmunkákon ülő Haldane professzort./

Révai József végül üdvözölte a külföldi vendégeket, hangsúlyozta, hogy a haladó értelmiségnek szorosán össze kell fogni a dolgozó tömegekkel, mert az igazságnak erővel kell párosulnia, hogy győzedelmeskedhessen.

A percekig tartó viharos lelkesedéssel fogadott beszéd után Babits Antal egyetemi tanár, az orvosprofesszorok novében, Merényi Gusztáv orvos-vezetőrnagy pedig a kongresszus rendezőbizottsága novében üdvözölte a kongresszus résztvevőit. Ezután a külföldi résztvevők szólaltak fel.

Plojhar csehszlovák közegészségügyi miniszter ismertette azokat a hatalmas vivmányokat, amelyeket a csehszlovák népi demokrácia a februári fordulat óta a közegészségügy terén elért. Az új társadalombiztosítási törvény Csehszlovákia lakosságának 96 százalékát feldöli, az egészségügyi intézmények, a gyógyforrások és fürdőhelyek államosítása pedig lehetővé teszi, hogy a dolgozóknak vegyék igénybe azokat az egészségügyi szolgáltatásokat, amelyekhez a multban csak a kiváltságosok jutottak. Meggyőződésom - mondotta - hogy a kongresszus munkája nagymértékben hozzájárul majd a népi demokráciák közegészségügyi szerveinek szoros együttműködéséhez. Eljön a magyar köz-társaság elnöke, a népi demokratikus kormány és a magyar nép - fejezte be magyar nyelven, hatalmas tapssal fogadott felszólalását.

Haldane professzor, a világhírű angol biológus, rámutatott arra, hogy az orvostudomány mindig nemzetközi volt. Semmelweis sokszor angol anyának az életét mentette meg - mondotta - s remélem, hogy a penicillin sokszor magyar egészségét adta vissza. /Nagy taps./

Haldane professzor ezután rámutatott annak fontosságára, hogy valamennyi ország tudósai együttműködjenek a béke megőrzéséért folytatott küzdelmben, majd álos szavakkal ítélte el azokat a tudósokat, akik a háborus uszítók szolgálatába állították tudásaikat. Ha igaz az - mondotta - hogy vannak Amerikában olyan tudósok, akik a baktériumháborút készítik elő, akkor ki kell jelentenem, hogy ezek a tudósok épp olyan ellenségek az emberiségnek, mint azok az orvosok, akik Auschwitzban és a többi haláltáborban közreműködtek az ártatlanok logyilkolásában. /Folyt.köv./ LP

MTI BELFÖLDI HIREK

B 7. kiadás 1948 szeptember 5 15 óra 40 perc

Kiosztották a munkaverseny jutalmakat a debreceni pedagógusok között

Kir & VG/m/Hnó Kő ró Debrecen, szeptember 4.
Az Országos Pedagógus Szakszervezet munkaversenyében első helyre került 140 hajdunagyvai pedagógus között szombaton délután ünnepélyes keretek között osztották ki a 86.000 forint jutalmat. Felföldi Sándor a debreceni Pedagógus Szakszervezet főtítkára üdvözölte a kitüntetetteket. /MTI/

Ünnepélyesen megnyitották a Centenáris Orvosi Nagyhét, 6. folytatás./

D/Hnó/Hnó Kő - Remélem - mondotta végül Haldane professzor - hogy ez a kongresszus nemcsak az orvostudomány fejlődését fogja szolgálni, hanem megerősíti az együttműködést a világ összes orvosi között.

A megnyitó ünnepség az Internacionale hangjaival ért véget. /MTI/

Megnyitották az egészségpolitikai és orvostörténelmi kiállítás

SzK/Hnó/Hnó Bn A Centenáris Orvosi Nagyhét keretében Olt Károly népjóléti miniszter vasárnap délután a Károlyi-palotában nyitotta meg az egészségpolitikai kiállítást, amely a magyar egészségügy újjáépítési eredményeit mutatja be.

A kiállítás azt bizonyítja - mondotta többi között a miniszter - hogy a magyar népi demokrácia megbecsüli a múltat, azokat az értékes hagyományokat, amelyekből a haladás szelleme és a népi igazi szeretete ered.

- A magyar dolgozók életoroja, népi demokráciánk fejlődése legyőzte a nehézségeket. Ma egészségügyi újjáépítésünk a legtöbb területen elérte, sőt helyenként meghaladta, másutt megközelíti az 1938-as színvonalat. Egészségügyi politikánkban is irányt mutat a Magyar Dolgozók Pártjának programnyilatkozata, amely kimondja, hogy "tovább kell fejleszteni az anya- és csecsemővédelmi intézményeket s a napközi otthonok hálózatát, különös figyelemmel a falu szükségleteire."

- A magyar egészségügy még sok területen komoly feladatok elé állít bennünket. Ez a helyzet határozza meg egészségpolitikánk jövő feladatait. A cél most már a magyar közegészségügy minőségi fejlesztése. Egyik első feladat az egységes társadalombiztosítás megvalósítása és a szakszervezetek bevonása a társadalombiztosításba. Ezzel együtt és jobb lesz mind a körzeti betegellátás, mind a rendelőintézetek munkája.

/Folyt.köv./ TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B 8. kiadás 1948 szeptember 5 18 óra 20 perc

/Megnyitották az egészségpolitikai és orvostörténelmi kiállítás folytatás./

SzK/Hnó/Hnó Bn - A magyar népi demokrácia törvénykezésének minél több tornalőközre van szüksége - fejezte be megnyitó beszédét Olt Károly népjóléti miniszter.

Weill Emil, az Orvosok Szabad Szakszervezete főtítkára ismertette a kiállítás anyagát, majd az Orvoskongresszus résztvevői megtekintették a kiállítást. /MTI/

A négy alföldi nagyváros közigazgatási munkaversenye

Kir & NÁ/NÁ/Hnó Kő ró Debrecen, szeptember 5.

Néhány hónappal ezelőtt Szeged városa a másik három nagy alföldi várost közigazgatási munkaversenyre hívta ki. Vasárnap Fodor Gyula budapesti alpolgármester elnöklésével összeült Debrecenben a négy város vezetőiből álló versenybizottság, amely az általános szempontok figyelembevételével meghozta döntését. Szegedet Dénes Lóó dr. polgármester, Debrecen Mönös János polgármester, Hódmezővásárhelyt Oláh Mihály polgármester, Kecskemétet Laczki Mihály polgármesterhelyettes képviselte.

A versenybizottság első helyre Szegedet, második helyre Hódmezővásárhelyt, harmadik helyre Debrecen, negyedik helyre Kecskemétet jelölte. A javaslatot a belügyminisztérium központi versenybizottságához terjesztik fel és az hozza meg végleges döntését.

A négy város polgármestere elhatározta, hogy a lezajlott versenyt próbaversenynek tekinti és újabb háromhónapos versenyben, pontosan körvonalazott pontok alapján, kollek közigazgatási vetélkedésre az alföldi nagyvárosok tisztviselői. /MTI/

A Magyar Dolgozók Pártja hajdunagyvai szövetkezeti konferenciája

Kir & NÁ/NÁ/Hnó Kő ró Debrecen, szeptember 5.

A Magyar Dolgozók Pártjának hajdunagyvai szervezete vasárnap Debrecenben tartotta megyei szövetkezeti konferenciáját, amelyen több száz küldött jelent meg. Hegedűs András a MDP központi szövetkezeti osztályának képviselőjében a párt szövetkezeti politikáját és az e téren megoldandó feladatokat ismertette. Sándor László hajdunagyvai bizottsági tag a "hajduság jelenlegi szövetkezeti helyzetét" tárta fel. Bejelentette, hogy eddig hajdunagyvai parasztságának csupán egy része szervezkedett szövetkezetekben; újabb azonban nagyarányú fejlődést mutat a szövetkezeti élet a megyében. Az 1946/47. év 5.5 millió forint forgalmával szemben az 1947/48. évben 14.5 millió forint forgalmat bonyolítottak le a szövetkezetek. Az előző évi 143 vagon terményt felvásárlásával szemben az idén augusztus végéig már 1061 vagon terményt vásároltak fel. /Folyt.köv./ V.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 9. kiadás 1948 szeptember 5 19 óra 55 perc

/A Magyar Dolgozók Pártja hajdunegyi szövetségi konferenciája, folyt./

Kir. & NÁ/NÁ/Hné Kő ró Számos vidéki küldött szolt hozzá a szövetségi kérdéshöz és valamennyien a szövetségi gondolat népszerűsítő és a szövetségi hálózati kibővítése mellett szállottak síkra./MTI/

A fodrászipari munkások országos kongresszusa

& Di/Hné/Hné Kő ré Vasárnap tartották meg a Magyar Fodrászmunkások Szabvány Szakszervezete V. küldöttközgyűlését. A kongresszuson megjelentek a Szakszervezeti Tanács és a Magyar Dolgozók Pártja képviselői is. A Szaktanács nevében Mózes Tibor, a Magyar Dolgozók Pártja nevében Széll Gusztáv üdvözölte a kongresszus résztvevőit, majd megválasztották az új vezetőséget. Elnök lett Kálmán Sándor régi fodrászipari dolgozó. A választás után megvitatták a borrhálók, a szövetségi mozgalom, a szakoktatás és a záróra kérdéseit. A közgyűlés egyöntetűen állást foglalt a borrhálórendszer fokozatos eltörlése mellett. Az új vezetőségnek gondja lesz rá, hogy a fodrászipari dolgozói a borrháló eltörlése után is megfelelő keresethez jussanak. Nagy súlyt helyeznek majd a szövetségi mozgalom kiépítésére.

A küldöttközgyűlés az Internacionale elnöklőségvel ért véget. /MTI/

Árpád ünnepség Pusztaszoron

Tud & E/Sz/Hné Kő ró P u s z t a s z o r, szeptember 5. A felszabadulás óta először rendezett a demokratikus Magyarország a pusztaszori Árpád emlékműnél Árpád-ünnepséget a vörösszerződés évfordulóján. Az ünnepségre színvonalos népi előadásokban, táncokkal, feldíszített szekereken eljötték tízezres tömegben Csongrád-megye és a környező megyék dolgozói. A szentesi muzsika közszolgálatra állította az emlékmű körül a honfoglalási muzsika anyagot. Mellőtte a sörényházi mintagazdák mutatták be díjnyertes termelvényeiket.

Az ünnepi nagygyűlést a Hymusz elnöklőség után Kunszori Béla alispán nyitotta meg.

Erdői Béla, Csongrád-megye országgyűlési képviselője, a FÉKOSZ országos elnöke ünnepi beszédében történelmi visszatekintést vetett a tíz évszázados uralom bűncímre, majd a demokrácia történelmi eredményeit méltatta. Beszövegbe, hogy a demokrácia 750,000 földművelő családfenntartó és nincstelen földmunkásnak adott földet, konyort és emberi megbecsülést. /Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 10. kiadás 1948 szeptember 6 20 óra 20 perc

/Árpád ünnepség Pusztaszoron, folytatás./ Tud & E/Sz/Hné Kő ró

Kiemelte a jelen legfontosabb feladatát, azt a döntő harcot, amelyet a kis- és középparasztságnak kell megvívnia a kiűzött parasztsággal szemben. A köztársasági elnöki tisztségben bekövetkezett változástól szólva, megállapította, a demokrácia erejét bizonyítja, hogy a kőfaragó inasból és jobbágyivadékból népi politikussá érett Szakasits Árpádot közéleti sodással választották meg az ország köztársasági elnökévé.

Bejelentette, hogy szeptember 8-án, szombán, az ország történetében először, nagy népi mezőgazdasági értekezlet lesz a földművelésügyi minisztériumban, amelyen többi közt a mezőgazdaság él munkásainak, a mintagazdáknak átnyújtják kitüntetőleveleiket. Ugyanakkor a népi szervek megvitadják a mezőgazdaság összes fontosabb problémáit.

Halustyik Mihály, megyei UFOSZ elnök, Török János gazda, Sinkó Antal ifjúsági megbízott és Borozvai Imréné MNDSZ küldött szolt ezután a nagygyűlés közönségéhez.

Az Árpád-ünnepség keretében nyújtották át a megyei utörök és gépkocsivezettek országos versenyében első lett csongrádmegyei utörök és gépkocsivezettek díjszoklevelet. Nógrádi László közlekedésügyi minisztériumi osztályfőnök tolmácsolta Gerő Ernő közlekedésügyi miniszter olismorését a győzteseknek.

Szavatelok, a tömörkényi és derokgyházai népi együttesek bemutatója után Karácsonyi Sándor főispán mondott záróbeszédet. A nagygyűlés az Internacionaleval ért véget.

Vasárnap délután népi bemutatók szórakoztatták a hatalmas tömeget. Husz cigánybanda és két fuvószonokar szolgáltatta a zenét a táncrapordulók és megszólalt az ősi magyar hangszer is, a nyonyero, amelyet a szentesi zenekar mutatott be az ünnepi közönségnek./MTI/

A diósgyőri dolgozók ujjaépítették a mezőkeresztes iskolát

Kir. & NÁ/Sz/Hné Kő ő M i s k o l c, szeptember 5.

A borsodmegyei Mezőkeresztes nagyközség dolgozó népe vasárnap délelőtt bensőséges, meleg ünnepségre gyűlt össze abból az alkalmából, hogy a diósgyőri vasgyár dolgozói óriási lelkesedéssel, önfeláldozó munkával, rövid négy hét alatt helyreállították a háborús események következtében földig lerombolt községi iskolát. Az iskola ujjaépítési munkálatait vasgyári rohammunkások, a Rákosi-brigád és a vasgyár belső dolgozói végezték Nemes Imre üzemi bizottsági tag szakszervi vezetésével. /Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 11. kiadás

1948. szeptember 5.

20 óra 35 perc

/A diósgyőri dolgozók újjáépítették a mezőkeresztosi iskolát, folytatás./

Kir & NÁ/Sz/Hnó K8. Ő Az avatási ünnepségre a község utcai és középületi zászlócskák sítóttok. Az iskolaépület falait Szaksits Árpád, Rákosi Mátyás, Kossuth és Tánicsics képei díszítették. Eljött az ünnepségre a diósgyőri vasgyár népes küldöttsége is. Az iskola építésénél a helybéli parasztság vállaltva dolgozott a diósgyőri munkásokkal. Az iskolaavatási ünnepség a munkás-paraszt összefogás jegyében igen lelkes hangulatban folyt le.

A vasgyár zenelára a Himnuszot játszotta, majd Tóth József, a Magyar Dolgozók Pártja diósgyőri-vasgyári végrehajtóbizottságának tagja üdvözölte a megjelenteket.

Non György, az iskolaépítő bizottság elnöke, ünnepi beszédében megemlékezett arról, hogy most szerte az országban azokat a dolgozó munkásokat és parasztokat ünnepeljük, akik helyrehozzák, kijavítják a megrongált iskolaépületeket és tanítói lakásokat. A dolgozó nép ezzel a munkájával, szinte népszavazásszerűen megmutatta, hogy helyesli az iskolák államosítását. Ezzel a munkával fejezte ki bizalmát a demokrácia irányában.

- Ezekben az újjáépített iskolákban - folytatta - most már nem arra fogják tanítani a gyerekeket, hogy melyik király hányzor magyar embert küldött osztalon háboruszkodásá során a halálba, hanem munkaszorotot, szőlőszorotot és hazaszorotot nevelik majd őket. Az iskolák államosításával a magyar demokrácia ősapata, a Magyar Dolgozók Pártja megteremtette annak lehetőségét, hogy most már az iskola is egyik pillére, szilárd-támasza legyen a magyar demokráciának.

Non György beszéde után Mazár Ferenc diósgyőri-vasgyári üzemi bizottsági elnök a vasgyár dolgozóinak nevében átadta az iskolát Mezőkeresztos dolgozó paraszt népének. Az iskolát a közigazgatás nevében Horváth Károly vezetőjegyző vette át, köszönetet mondva a diósgyőri dolgozóknak áldozatos munkájukért.

A lelkes ünnepség után a Magyar Dolgozók Pártja diósgyőri szervezetének kulturesoportja zene-, ének- és táncszámokkal szórakoztatta a nagyszámban megjelent dolgozókat. Az ünnepség után a község vendégül látta a diósgyőri rahammunkásokat. /MTI/

TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B 12. kiadás

1948. szeptember 5.

20 óra 45 perc

Darvas miniszter a dolgozó parasztság kérdéseiről

Tud & Hnó/PM 1 K8

Orósháza, szeptember 5.

A Nemzeti Parasztpárt vasárnap délelőtt/zászlóavatási ünnepséget rendezett. A nagy számban összegyűlt közönség előtt Darvas József építési-és közmunkaügyi miniszter mondott ünnepi beszédet. [Orósháza]

A dolgozó parasztság problémáival foglalkozva rámutatott arra, hogy a parasztság kérdését három pontba lehet összefoglalni. Először is 150.000 nincstelen földmunkásesalád jövője. Ezt a kérdést nagyrészt megoldottuk, a földhasználatot törvényes rendezéssel. A jövőben megszűntetjük a nagyhasznóbirtokot, a dolgozó kisparasztoknak juttatjuk. Másodszor a nagybirtokrendszerrel a földreform folytán áttérünk a törpebirtokos rendszerre és ma az ország parasztságának 87 százaléka tisztelettel aluli birtokkal rendelkezik. Nyilvánvaló, hogy ilyen kis birtoktesteken családjával nem tud jól megélni, nem biztosít számára további fejlődést. Harmadszor a mezőgazdasági terményeket kell elsősorban exportálni, hogy a nélkülözhetetlen ipari nyersanyagokat be tudjuk szerezni. Ezért elsősorban kell termelni

A két utóbbi kérdés arra kell, hogy kényszerítse a dolgozó parasztságot, hogy eddigi termelési módszerén változtasson. Többet, jobban, olcsóbban kell termelni. Erre pedig egyedüli lehetőséget a szövetkezés nyújt. Csak a szövetkezeteken belül boldogulhat a dolgozó paraszt és csak ezen keresztül lehetünk versenyképesek a külföldi piacokon. Az irányított értékesítésnek meg kell előznie az irányított gazdálkodást.

A földreform 300.000 házhelyet osztott ki. Ezekre a telkekre új, modern, egészséges házakat kell építeni. Azonban új házakat kell építeni a régi, egészségtelen parasztházak és a proletár bérkaszárnnyak helyére is. Az építés-és közmunkaügyi minisztérium a hároméves terv első évének előirányzatát 180 százalékra teljesítette. Ezer romos lakást állított helyre, a közeljövőben adják át a Felsővidék árvízkarosultjainak a 600 teljeseen új házat, melyet a demokrácia ingyen adott az árvízkarosultaknak. Rövidesen megkezdődik a második világháború alatt a Dunántúlon súlyos rongálásokat szenvedett parasztházak helyreállításának is.

Veres Péter könyvről szólva kijelentette, hogy a Nemzeti Parasztpárt továbbmegy azon az úton, melyen elindult, tovább erősíti a munkás-paraszt szövetséget, továbbra is legszorosabb együttműködésben dolgozik a Magyar Dolgozók Pártjával és együtt fog dolgozni az új Függetlenségi Front megvalósításán, melyben megmarad majd.

A nagy tetszéssel fogadott beszéd után több felszólalás hangzott el, majd a nagygyűlés a Szózat hangjaival véget ért. /MTI/

TL a pártok önállósága TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B 13. kiadás

1948. szeptember 5.

23 óra 50 perc

Időjárásjelentés

& FM/PM 1 0

vasárnap este :

A Meteorológiai Intézet jelenti szeptember 5-én,

A Nyugat Európát elárasztó hűvös tengeri légtömegek fokozatosan tovább nyomulnak Közép-Európa felé, melyet a Földközi tenger felől érkező igen meleg légtömegek borítanak. Hazánkban vasárnap is igen erős volt a felmelegedés, annak ellenére, hogy az ég erősen felhős volt. Néhány nyugati megyét kivéve a hőmérséklet mindenütt 30 fok fölé emelkedett, sőt Szegeden és Békéscsabán 33 fokot is mértek. A délutáni órákban a nyugat felől előrenyomuló hűvös levegő hatására a délnyugati határszélön kisebb eső hullott. Budapeston vasárnap este 21 órakor a hőmérséklet 24 Celsiusus fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 759 mm., nyugon emelkedő irányzatú.

Várható időjárás hétfő estig:

Megszűnő déli, délnyugati, később nyugati szél, változó felhőzet, több helyen, főleg nyugaton eső, esetleg zivatar. A hőmérséklet nyugaton kissé eszik, keleten nem változik lényegesen. /MTK/

Kiosztották a Ságvári Endre emlékverseny díjait

NI/PM/EM 1 0

A Magyar Ifjúság Népi Szövetsége Szakszervezeti Ifjúság- és Tanoncmozgalma is megrendezte a magyar ifjúság nagy mártírjának emlékére kiírt sportversenyt, amelynek díjkiosztó ünnepsége vasárnap este zajlott le a Sportcsarnokban.

Az ünnepségen a Szakszervezeti Tanács nevében Apró Antal főtitkár üdvözölte az Ifjúságokat, méltatva Ságvári Endre emlékét. Hangsúlyozta, hogy a verseny sikere messze felülmúlja az elmúlt években rendezett versenyekét; 1946-ban csak 600, idén pedig már az egész országra kiterjedően több mint 30.000 résztvevője volt. A versenyben megerősödött a munkás és parasztfiúk együttműködése, a falu és a város ifjúságának szoros barátsága. A nagyarányú verseny megszilárdítja az ifjúság egységét. A SZIT-nak mint a magyar ifjúsági mozgalom élcsapatának irányt kell mutatnia az egész magyar ifjúság számára - mondotta. A magyar munkásosztály vezetésével, az MDP és Rákosi Mátyás irányításával /szünni nem akaró taps, az ünnepség résztvevői felállva lelkesen ünneplik a magyar dolgozó nép nagy vezérét / a magyar demokrácia a sport terén is megmutatta, hogy mit tud. A munkásifjúságnak példát kell mutatnia nemcsak a sportban, hanem az országépítő, alkotó munkában is.

Apró Antal végül a szakszervezetek még fokozottabb támogatását ígérte meg az ifjúságoknak.

/folyt.köv./ V.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 14. kiadás

1948. szeptember 5.

24 óra - perc

/Kiosztották a Ságvári Endre emlékverseny díjait, /folyt./

NI/PM/KE/EM 1 0

Ezúttal színes sportbemutató következett, majd Non György, a MINSZ elnöke kiosztotta a verseny díjait. Megfogadjuk ezen az emlékversenyt - mondotta - hogy követjük azok példáját, akik Ságvári Endre útját vezetnek bennünket. Az ifjúságok példát mutatnak arra, hogyan kell tömegsportot csinálni s most segíteni fognak abban, hogy a falun is ugyanilyen szép eredményeket érhesünk el.

Az kiosztott pontversenyben az újpesti SZIT lett az első és elnyerte Rákosi Mátyás vándordíját, egy hatalmas ezüstserleget. A tömegversenyben a borsodmogyósi szervezet nyerte az első díjat, a szervezésben a nagyszegedi SZIT lett az első. A győztes csapatok és egyéni helyezettek a vándordíjak mellett sok értékes sportfelszerelést kaptak. /MTI/

V é g o